
RESULTADOS 
ENCUESTA CWC
LATINOAMERICA/CARIBE/ESPAÑA



Cantidad de 
personas que 

responden

• 2.902 personas responden la encuesta, 
señalando 16 de ellas que no aceptaban 
las condiciones estipuladas, por lo que, no 
siguieron respondiendo las preguntas.

• Las respuestas efectivas fueron entonces 
2.886. 



3,4 %

7,2 %

10,…

26,4 %

2…

25,7 %

1. ¿En qué rango de edad estás?

Menor de 25
años
Entre 26 y 35
años
Entre 36 y 45
años
Entre 46 y 55
años
Entre 56 y 65
años
Más de 65 años



67 %

31 %

2 %

2. Continente y país de residencia

España

América y el Caribe

no indican país o
especifican uno
diferente



P.2 País de residencia
• Como se observa en el gráfico anterior del total de respuestas 

(2.886), el 67% (1.938 personas) corresponde a personas de 
nacionalidad española, 896 (31%) de ellas a países 
latinoamericanos o del Caribe y 52 (2%) no responden a qué 
país pertenecen o lo hacen, señalando países como Portugal, 
Italia, Francia etc con 1 o 2 menciones).



Países latinoamericanos/Caribe en que 
residen (total: 896 personas)
País N° personas % País N° personas %

Chile 287 32 EEUU 13 1

Argentina 139 16 Ecuador 12 1

Guatemala 102 11 El Salvador 7 1

México 100 11 Venezuela 7 1

Uruguay 67 7 Granada 5 1

Colombia 53 6 Cuba 2 0,2

Perú 48 5 Total 896

Bolivia 23 3

Brasil 17 2

República 
Dominicana

14 2



81,7%

18,3 %

3. ¿Eres...?

Laica

Religiosa



62,2 %

37,8 %

4. ¿Perteneces a algún grupo, movimiento 
o asociación en tu Iglesia?

Si

No



P4. Movimiento o agrupación religiosa a la que 
pertenece

• De las 1.795 personas que dicen pertenecer a alguna agrupación religiosa o movimiento, 
sólo 1.686 responden a cuál de ellos, siendo los más mencionados:

• Acción en parroquia (catequesis, pastoral, consejo parroquial, coro etc): 168 
personas (10%)

• Acción católica (en general y en sus distintas ramas, obrero católica etc): 156 
personas (9%)

• Agrupación o movimiento con espiritualidad ignaciana, principalmente 
pertenecientes a las CVX: 138 personas (8%)

• Comunidad religiosa (carmelitas, franciscanas, josefina etc): 71 personas (4%)
• Comunidades cristianas populares/comunidades de base: 44 personas (3%)



Movimiento o agrupación religiosa a la que 
pertenece (continuación)

• Fundación ADSIS: 42 personas (3%)
• Institución Teresiana: 41 personas (2%)
• Cáritas: 38 personas (2%)
• Mujeres Iglesia: 37 personas (2%)
• Salesianos: 31 personas (2%)
• Mujeres y teología: 26 personas (1%)
• Comunidades cristianas fe y justicia: 25 personas (1%)
• Juventud obrera católica: 14 personas (1%)
• Escolapios: 13 personas (1%)
• Schoenstatt: 10 personas (1%)



Movimiento o agrupación religiosa a la que 
pertenece (continuación)

• Claretianas: 10 personas (1%)
• Movimiento de profesionales católicos de Barcelona: 9 personas (0,5%)
• Focolares: 8 personas (0,5%)
• Revuelta de las mujeres en la Iglesia: 8 personas (0,5%)
• Renovación Carismática: 6 personas (0,4%)

• Las restantes personas, alrededor de un 48%, señalan una enorme diversidad de 
agrupaciones o movimientos, con sólo 1 a 4 menciones cada una de ellos.



4,4 %

16,…

2,4 %

15,…61,…

5. ¿Crees que la participación de las mujeres en la 
Iglesia es...?

Plena (Se toma en cuenta y valora
su pensamiento)
Buscan espacios alternativos para
vivir su espiritualidad
Ya no se sienten parte de la Iglesia
católica
Están en la Iglesia, pero no
participan activamente
Ambigua (Participan, pero no
deciden)



15,7%

84,3 %

6. ¿Desempeñas algún cargo en la Iglesia?

Si

No



41,9
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6B. Si tu respuesta fue sí ¿cuál? (Resp. en %



6b. Cargo que 
desempeña 

en la iglesia: 
otros

• Hay un 3,8% (18 personas) que 
señala que realiza otros cargos a 
los señalados en la encuesta, 
siendo los siguientes los más 
indicados:

• Ministro de comunión
• Coro
• Consejo parroquial
• Cáritas parroquial



10,8 %

80,7…

8,5 %

6 a. ¿Tu trabajo en la Iglesia es remunerado 
económicamente? 

Si

No

A veces



18,…

81,4 %

6b. ¿Crees que debería ser remunerado 
siempre?

Si

No
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7.¿Has experimentado alguna de las siguientes 
situaciones dentro de la Iglesia? (Resp. en %)



7.Situaciones 
de violencia 
en la iglesia

• Existen 54 personas que señalan que han vivido 
“otras” situaciones de violencia en la Iglesia, 
aparte de las señaladas.

• Las respuestas recibidas corresponden, en 
general a una persona, excepto las siguientes 
que corresponden a dos o 3 personas:

• Machismo
• Abuso laboral
• Discriminación por ser divorciada o vivir en 

pareja



22,1%

39,3%

22,8%

15,8%

8. ¿Qué experimentas cuando se habla de Dios 
como varón?

Me identifico con esa
imagen de Dios

No me identifico con esa
imagen de Dios

Indiferencia

Otra
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9. ¿Qué tan urgentes de trabajar, te parecen estos temas en 
la iglesia? (Resp. en %)

Muy urgente Medianamente urgente Poco urgente
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1. Ministerios
ordenados
restringidos

solo a varones

2. Sacramentos
proporcionados

solo por
varones

3. Imágenes
masculinas de
Dios: Padre,

Todopoderoso,
Señor

4.
Invisibilización y

no
reconocimiento
del trabajo de
las mujeres en

la Iglesia

5. Ausencia de
las mujeres en
los niveles de
decisión de la

Iglesia

6. Ninguno 7. Otra

10. ¿Qué rasgos de la Iglesia calificas como patriarcales? 
(Resp. en %)



RASGOS QUE 
IDENTIFICA 
COMO 
PATRIARCALES
: “OTRAS 
RESPUESTAS”

Existen 35 personas (1,2%) que 
señalan que identifican otros rasgos 
patriarcales en la Iglesia, aparte de 
las señaladas en la encuesta.

La respuesta con mayor N° de 
menciones se refiere al lenguaje 
patriarcal y machista utilizado en 
los textos bíblicos, liturgia y 
lecturas de la misa: 6 personas



8,9 %

91,1 %

11. ¿Consideras que dentro de la Iglesia y de sus 
organismos se promueve un estilo de comunicación 

libre y transparente?

Si

No
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1. La Iglesia acoge el aporte y la voz
delas mujeres

2. La Iglesia acoge el aporte y la voz
delas minorías (étnicas, sexuales,

otras)

3. La Iglesia acoge el aporte y la voz
delos más pobres

12. Indica que tan de acuerdo o en desacuerdo estás 
con las siguientes afirmaciones (Resp. en %):

Muy de acuerdo De acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo



16,3%

70%

13,7 %

13. ¿Conoces sobre el manejo y 
administración de recursos económicos en la 

Iglesia de tu país?

Si

No

No se



10,9%

61,8 %

26,9%

14. Las mujeres participan en alguna instancia de 
toma de decisiones en la Iglesia de mi país.

Si

No

No se



16,4%

34,6%
37,1 %

11,9%

15. Siento que la liturgia establecida me permite 
conectarme -como mujer- con lo sagrado

Mucho

Algo

Poco

Nada



83,1%

16,…

16. ¿Crees que las mujeres pueden actuar 
en la iglesia representando a Jesucristo tal 

como lo hacen los varones?

Si

No



5,3%

94,7%

17. ¿Crees que las mujeres necesitan de un 
mediador para acceder a Dios?

Si

No
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Reconocimiento

de su trabajo

2.
Reconocimiento

de sus
capacidades

3. Acceso a la
toma de

decisiones

4. Incorporación
de los temas de

justicia y
equidad en las

distintas
pastorales

5. Potenciar la
organización de

grupos de
mujeres dentro

de la Iglesia

6.
Reconocimiento
de la libertad y
autonomía de
las mujeres

sobre su cuerpo
y su sexualidad

7. Otra

18. ¿Cuáles son los desafíos que tiene la Iglesia para una 
participación plena de las mujeres?



“Otros” desafíos que tiene la Iglesia para una 
participación plena de las mujeres

• Entre las 98 personas (3,4%) que indicaron “otros” desafíos aparte de los 
señalados en el encuesta, el único que sobre sale, con 7 menciones es la 
posibilidad de acceder al sacerdocio femenino.
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1. Conocer y visibilizar los aportes de las mujeres en la Iglesia a
lo largo de la historia

2. Crear redes de apoyo sororales3. Generar espacios de formación4. Generar espacios de encuentro entre mujeres5. Empoderar y desplegar las propias capacidades con libertad6. Exigir los derechos que corresponden a las mujeres con
valentía y alzar la voz

7. Otra

19. ¿Qué herramientas podemos potenciar las mujeres en la 
Iglesia? 




